

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
 — 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
 FUNDADO EN 1901
 CORRESPONDENCIA: FOND — DIRECCIÓN Y SEA: ADELANTADO
 APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

En suscripciones, noticias y todos los asuntos relacionados con el Med. c. n. se dirigen a éste:
 — SAN AGUSTIN, NUM. 7 —
 TELÉFONO 25

A través de Libros y Revistas

EL CATECISMO DEL PRADO

Hay niños que escapan a la arcón de la parroquia y llegan a los 12 años y aún más, sin haber hecho la primera comunión, sin haber asistido jamás a un catecismo, sin haber oído hablar de religión.

Para éstos se hizo el Prado. No se les exige certificado ninguno, antes la irregularidad misma es una recomendación: basta con no ser irreductible.

Cuando se le preguntaba al P. Chevrier, qué condiciones eran necesarias para ingresar en su casa, respondía: «Tres, que son: no tener nada, no saber nada y no valer nada».

En los principios, sobre todo, los reclutas solían ser pequeños saltimbanquis, acróbatas, luchadores, comedores de estopa, negros de ocasión que solían ejecutar esas habilidades en los ratos de recreo.

No necesitaban llevar ropa. Cuando llegaban, se les provía de ropa blanca y de traje. A los que llevaban traje, se les recogía y se les guardaba en depósito para devolvérselo al salir.

Jamás se le ocurrió al P. Chevrier seguir el consejo que muchos le daban, de montar pequeños talleres en que los niños rindiera con que sufragar los gastos de la obra. Esto le parecía una explotación.

Como había muchos que no sabían leer, había dos horas de clase al día. Pero el resto del tiempo se consagraba a la gran ciencia, la más necesaria, la ciencia de nuestros destinos.

La instrucción duraba seis meses, porque había dos series cada año: la de invierno que terminaba con la primera comunión el domingo de Cuasi-

modo, y la del verano que terminaba el domingo del Rosario.

Seis veces al día, bajo formas variadas, todo lo posible, se instruía a los niños en las cosas de la fe. Unas veces era en la clase, otras en la capilla. Estudio del catecismo, explicación de las oraciones, narraciones en forma de comentarios a los grandes cuadros murales que fijan fácilmente la atención.

«Es necesario, decía el Padre Chevrier, que los muros hablen e instruyan. Todo debía hablar e instruir en una iglesia. ¿Para qué esas ornamentaciones que no enseñan nada?»

Para Chevrier, la predicación misma, no debía ser más que un catecismo. «Yo no pido a Dios más que una cosa, que me enseñe hacer bien mi catecismo, a saber enseñar a los pobres y a los niños. Saber hablar de Dios, qué cosa tan hermosa! Catequizar a los hombres, he ahí la gran misión del sacerdote hoy. Hay que enseñar, no con grandes discursos que no llegan al fondo del corazón sino con instrucciones sencillas y al alcance de todo el mundo. Hoy habría que ir a catequizar por todas partes, enseñar las primeras verdades, decir a los hombres que hay un Dios y enseñarles a amarle, y servirlo. Hay que predicar como los apóstoles, *publique et per domos*, en las plazas, en los talleres, en las familias.»

En la tarde, después de comer, hablaba todos los días en la capilla, para los niños y para los fieles, que podían entrar libremente.

M. SANCHEZ BARRADO

Verseos de Juan Pérez Zúñiga

A Pepe Rodao, agraciado unos versos y un almuerzo.

Sabrás usted, caro José, que el miércoles vi, encantado, las diez quintillas de usted que inserta EL ADELANTADO.

Desde lo del azoguejo ya han transcurrido diez días y aún me relamo y no dejo de recordar las judías... (y quien dice vive Cristol dice el cordero y el pisto, y el vino y el pan... y todo).

Por cierto, insigne *Pepe*, que llevo mediada ya la digestión del banquete... ¡No sé cuándo acabaré!

Y no me causa quebrantos por detrás ni por delante. ¡Jamás he sentido tantos deseos de ser rumiante!

Gracias por tanta lisonja como contiene su carta. ¡Y Dios bendiga a la monja que instrumentó aquella taral... Salude a su grey querida y a los amigos (si están aún vivos tras la comida de 1 ju ves).

Le abraza.

JUAN

Se suprime la Comandancia general de Larache, y se sustituirá al actual comandante general de Melilla, general Losada.

Se creará el ejército colonial y se reducirán los gastos en un 75 por 100.

Se reducirán o desaparecerán las posiciones avanzadas, y el moro que no quiera aceptar el régimen de la civilización vivirá su vida actual. A los que se ometan se les respetarán su religión, usos y costumbres.

El nuevo alto comisario, ex ministro demócrata don Miguel Villanueva, muy conocedor del problema de Marruecos, fijará su residencia en Tetuán, y hará a las Comandancias generales las visitas de inspección que estime precisas.

El Gabinete militar que ha de asesorar en la parte técnica al señor Villanueva, y a cuyas inmediatas órdenes estará, tendrá por jefe al general Castro Girona. No están designados aún los demás militares que han de formarlos; pero serán, seguramente, los jefes y oficiales que se han distinguido en la campaña, como Riquelme, Zúgasti, Franco y otros.

El Gobierno está muy satisfecho de la resolución adoptada, y tiene esperanzas muy fundadas de que los prisioneros gozarán muy en breve de libertad.

Otros planes relativos al problema militar tiene el Gobierno, para regularlos cuando haya nuevas Cortes; el más importante es el de hacer una amplia reorganización militar, presentando el proyecto hecho por la Junta de Defensa del Reino.

También es muy probable que el Gobierno acuerde cerrar temporalmente las Academias militares.

MARINAS Y "CASTILLA LA VIEJA"

La notable y simpática revista *Castilla la Vieja*, que dirige en Valladolid nuestro querido amigo don Emilio F. Cadarse, publica en su número del domingo el retrato de nuestro ilustre paisano, el famoso escultor Alaceto Marinas, con motivo de haberle sido otorgada la Gran Cruz de Alfonso XII por sus muy notables obras escultóricas.

El problema africano

Acuerdos tomados por el Gobierno. — Reducción del contingente militar. — El Gabinete militar asesor del señor Villanueva. — Otros planes. — Para reorganizar el Ejército. — Es probable que se cierren las Academias militares.

Lo más esencial de los acuerdos tomados por el Gobierno acerca de la cuestión marroquí, es ponerse al habla con Francia, y, si es necesario, con Ab el-Krim, al objeto de lograr la total pacificación de nuestras zonas.

Reducir considerablemente el contingente militar, hasta el punto de que, de los 20 generales que actualmente prestan servicio en Marruecos, sólo quedarán cuatro.

YA ANUNCIAMOS QUE ORO DE PIRATAS

era una magnífica serie.

MAÑANA, 28, ESTRENO episodio 7.º y 8.º

EL SABADO, 30, ESTRENO episodio 9.º y 1.º, final de ORO DE PIRATAS

EL DOMINGO, 31, la maravillosa producción Pathé, color, bellísimo cuento de hadas, admirable y suprema obra artística LA SULTANA I EL AMOR NO DEJE V. DE VER ESTA GRANDIOSA PELICULA

CINE IDEAL

Nueva enciclica de Su Santidad

La pacificación social

El Santo Padre ha publicado una enciclica, en la que recoge los hechos de dolor que han atormentado al mundo y los hechos de alegría que le han regocijado.

Recuerda la difícil situación por que han atravesado muchos pueblos, y como en socorro de todos ha acudido la Santa Sede.

Considera precisa la pacificación social, para lograr la cual todos deben agruparse en derredor de la bandera de sus predecesores, cuyo lema era: Pax Christi in Regno Christi.

Alude a las relaciones de la Santa Sede con las potencias y muestra su alegría por lo buenas que son con la mayoría de ellas y cómo con las restantes se está a punto de establecer esas relaciones.

Invita a Italia a que tome parte en ese movimiento, obligada, como la que más, por haber sido su territorio escogido por Dios para ser la sede de su reino temporal.

El donativo del señor Montesinos

Han sido entregadas las cien pesetas al primer niño pobre que nació después de las doce de la noche del día 24

Cumpliendo gustosos el encargo del capitán profesor de la Academia de Artillería don Enrique Montesinos, — a que hacemos referencia en nuestro número del sábado —, ayer tarde hizo entrega nuestro compañero señor Rodao, de las cien pesetas enviadas por aquél para el primer niño o niña pobres, que nacieran después de las doce de la noche del día 24.

PARA RESOLVER LA CRISIS TRIGUERO-HARINERA

Los fabricantes de harinas someten a la aprobación de los agricultores un proyecto de "bonos a la exportación,, de harina nacional

Una reunión, un acuerdo y una circular

Días pasados se celebró en Madrid una reunión de fabricantes de harinas, convocada por la Asociación de harineros de Barcelona, y estando representada toda la molinería nacional por medio de comisiones que nombraron las asociaciones diversas del interior y del litoral.

En dicho acto se acordó nombrar una ponencia para proponer a la agricultura el proyecto de primas o bonos a la exportación de harina nacional.

Componen la ponencia tres fabricantes del interior y otros tres del litoral, los cuales celebrarán con los agricultores una reunión en Madrid el día 9 de Enero, con el fin de ver de resolver la actual crisis triguero-harinera.

El proyecto de primas o bonos

Las referidas cien pesetas han sido entregadas a Leonor Galindo Otero, de oficio hortelano, pobre, con seis hijos — tres menores de cuatro años y uno de ellos enfermo crónico — y padre del recién nacido. Vive en la calle del Cardenal Zúñiga, número 3 (barrio de San Lorenzo) y el niño a quien se ha adjudicado el donativo nació el lunes 25 del actual, a las diez de la noche, datos todos que se hacen constar en certificación expedida por el ilustrado cura párroco de El Salvador, don Ladislao Liras González.

Queda complacido en sus caritativos deseos el señor Montesinos y mucho celebraremos que la buena suerte con que ha venido a este mundo el niño favorecido con las cien pesetas, le acompañe siempre en esta pícaro vida.

Divagaciones de actualidad

ESTOS DIAS

Alguien dijo que las Navidades eran la fiesta de la aproximación de los corazones. En estos días, tras la algarazara y bullanga exteriores, hay en la Nochebuena, noche grande y bendita, un Jordán donde los humanos todos lavamos las faltas anuales al sentir ahogados de posibles regeneraciones, confortado por la presencia de los amados; es fiesta familiar por excelencia que desde antaño viene solemnizándose patriarcalmente.

Son estos días, días de dolor para los alejados del hogar, días en que añoramos con intensidad los mejores días que tornarán.

En la ciudad, los escaparatistas muestran su heterogeneidad asombrosa; los vinos generosos, los licores fuertes, las aves doradas, los dulces tradicionales. Es entonces la fiesta del engullir para placer de los gastrónomos.

Pasan unas fechas y toja la atención converge hacia los bazares, los grandes almacenes de juguetería en que a través de las vitrinas empañadas por el frío, muestran sus ojos de cristal los muñecos y en donde toda la fabricación germana e inglesa expone la magia de los juguetes de complicado mecanismo, que hincarán unas horas después a menos de sus inocentes cuernos. Es la romería de los niños que acuden con los grandes ojos muy abiertos en los que se pinta el asombro y la ingenuidad.

Los mayores piensan ya un poco en el sorteo de la desilusión nacional que vendrá a dejarlos mohinos y tristes frente a la vida y en presencia de Enero, al mes de las fatigosas arribadas.

Así son los días, estos días que deberían ser felices para todos porque son los días en que todos somos mejores.

Ramón Menéndez Arenas

FELIX CUESTA
 FABRICA
 — DE —
 Licores, anisados y jarabes
 Exportación de vinos finos y champagnes.
 (Frente a la Estación del Ferrocarril)
 — SEGOVIA —
 Depósito de sidra, marca EL GAITERO



(LA ADUANA)
 VENDE
 a partir de 1.º de Enero de 1923, vino tinto de la Mancha con mucho color, blanco muy pálido, grato paladar.
 Precio, 5 pesetas arroba en Mozorcillo y estación de Yanguas. (Al tabernero, un real menos).

NITRATO
 No compre sin visitar esta casa de Yanguas, es la que más afina el precio.

TRIGO
 A cuenta nitrato paga más que nadie, siendo buena clase, limpia de la última recolección y sin centeno.

AGRICULTORES

Pasado año nuevo (al día siguiente), puede ir por nitrato a (LA ADUANA); para no perder tiempo, lleve el mismo día un carro de trigo y quedará convencido de la realidad.

El que no está convencido, en breve lo estará, que no hay en esta región quien dé más facilidades en la compra-venta de cereales, abonos y vinos que se da en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal. ESTACION DE YANGUAS
(LA ADUANA)

Crónica financiera de Madrid

Para que la inquietud y el desasosiego no tengan tregua en nuestra Patria, la malaventura que sobre ella pesa, inicia nubarrones en el horizonte, como nunca despreciado, de la política y levanta escollos que ponen en peligro los prometedores rumbos de la consabida nave del Estado.

Subsisten las circunstancias favorables para el mercado bursátil que en nuestra anterior crónica comentábamos; mas la cuestión marroquí, en su doble aspecto político-militar, se agudiza y culmina planteando, renovando mejor el problema más grave y decisivo de cuantos integran el problema español.

Este recrudecimiento de la pesadilla africana ha ocasionado recelos que en el mercado bursátil se traduce en un retraimiento del capital. En general la Bolsa presentó al principio de semana alentador aspecto, consolidándose su reacción con mejora de las cotizaciones, contribuyendo a ello la proximidad de fin de año, fecha de liquidaciones y de pago de cupones.

En la sesión del martes, se congestionó la Bolsa de ofertas de interior y amortizable antiguo, que determinaron el retraimiento del dinero, y como consecuencia, una notable baja de dichos valores.

Tal precipitación obedeció sin duda a que las noticias de Africa acusaban intranquilidad en la zona occidental del territorio rebelde, precursora de nuevas complicaciones bélicas y a supuestas discrepancias entre el alto comisario.

En las sesiones posteriores se ha contenido y contrarrestado la pérdida de la ceada reguladora, cerrando la semana a 70,85.

El exterior aumentó su mejora en un cuarto, quedando a 86,35. La baja de amortizable 4 por 100 llegó a ser de dos enteros, bajando hasta 88,50, pero al fin queda a 89. Variaron poco sus cotizaciones los amortizables 5 por 100, que de los precedentes 95,85 el viejo y 95,50 el 1917, llegaron ambos a 96.

Los Tesoros continúan sostenidos, solamente los de vencimiento próximo pierden 1,80, cerrando a 101, contra 102,90, tiempo que alcanzan los que vencen a dos años. Las cédulas hipotecarias no consolidaron su aumento, retrocediendo a 90.

En los valores municipales se observa firmeza.

En Bancos, el de España mejora cinco enteros, y los demás conservan sus cotizaciones, flojeando al final el Hipotecario. Durante toda la semana, el mercado de valores industriales ha ofrecido buen aspecto. Sus alzas mayores corresponden a los Tabacos, que ganan de 234 a 241. Como suponíamos en la anterior crónica, las Azucareras presentan favorable disposición, y cierran mejorando, a 70,50 el próximo.

En el corro de ferrocarriles, al desbordamiento del optimismo de la pasada semana, ha sucedido un período de tranquilidad. Los Alicantes han sufrido una baja de siete enteros, y los Nortes, cuatro, terminando, respectivamente, a 350,50 y a 350. No varían las acciones del Metro, y hay pesadez en las de Tranvías.

El cambio internacional, poco movido y con escaso interés. Los francos asciende de 42,25 a 47,75; los belgas, de 42,30 a 43,60, y las libras, de 32,10 a 32,36 y bajan los francos suizos, de 121,50 a 120,55; las libras, de 29,60 a 29,44, y los dólares, de 6,39 a 6,38. Los marcos vuelven a presentarse resistentes a final de semana, cotizándose a 0,0925 entre particulares.

A. PEREZ CAMARERO
 Redactor de «El Financiero»

En el Casino de la Union

Nueva junta directiva

El lunes por la tarde, con gran concurrencia de socios, se celebró junta general en este Casino, para aprobar las cuentas del año último y proceder a la renovación de cargos en la directiva.

Fueron elegidos:

Presidente, excelentísimo señor don Ramón Rexach; vicepresidente, don Agustín Ruiz Arévalo; tesorero, don Leopoldo Moreno; contador, don Gabino Nieve; bibliotecario, don Francisco López Elizagaray; secretario, don Alfonso Cid, y vocal, don Gabino Herrero y Gil.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesiones semestrales

Para el día 2 de Enero está convocada la Diputación provincial, con objeto de celebrar las sesiones correspondientes al segundo período semestral de este año.

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales...

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

¿JUGUETES? LOS ASUNTOS MARROQUIES

LA CONCEPCION LIBRERIA RELIGIOSA (Nombre registrado) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Información general De la Región

VALLADOLID La cuestión triguera en Castilla.—Petitiones al Gobierno

Valladolid.—En la reunión del Consejo provincial de Fomento se ha acordado elevar al Gobierno las conclusiones siguientes:

Primera. Que subsista la ley de 10 de Junio último, que prohíbe la entrada de trigos extranjeros en tanto que el nacional no exceda de 53 pesetas los cien kilos en los mercados reguladores de Castilla.

Segunda. Que aun cuando sea permitida la importación de maíz, éste esté sujeto al pago de los mismos derechos que nuestros cereales de tercera.

Tercera. Debe tener preferencia la facturación de trigos y harinas, puesto que son artículos de primera necesidad.

Cuarta. Para descongestionar el mercado triguero, causa fundamental de la baja, debe ser autorizada la exportación con prima; pero de ninguna manera con bonos, y si de tal forma, que todos los fabricantes de España puedan disfrutar de los beneficios en igualdad de condiciones.

BURGOS Concurso de bandas

Acordado por el Ayuntamiento que durante las ferias de San Pedro se celebre un concurso de bandas, se considera probable que tomen parte del Jurado, como vocales, los maestros Vega, director de la banda de Alabarderos, Vives y Calleja.

El concurso, cuyas bases se fijarán en breve, se celebrará el sábado 30 de Junio, y estará dividido en dos partes por la mañana, en el teatro, con ejecución de la obra obligada, y por la tarde, en la plaza de toros, las de libre elección.

Se concederán los siguientes premios:

Primero, 7.500 pesetas; segundo, 4.000; tercero, 3.000, y uno de 500 para la banda que mejor ejecute el pasodoble de entrada a la plaza.

LEON Para exigir responsabilidades

Como estaba anunciado, ayer se celebró en esta capital una manifestación popular para que se exijan las responsabilidades por el desastre de Africa.

A las once de la mañana empezó a acudir el público, siendo imposible a dicha hora dar un paso por los alrededores del Ayuntamiento y plaza de Santo Domingo.

A las doce en punto y presidida por el Ayuntamiento, se puso en marcha la manifestación, dirigiéndose a la calle del Pozo, donde el alcalde accidental, don Miguel Castaño, dirigió la palabra al público en breves frases, y acto seguido se descubrió la lápida en la que desde hoy se llamará calle del general Picasso; oyéndose muchos aplausos.

Seguidamente la comitiva se puso en marcha hacia el Gobierno civil, para cuyo efecto una comisión subió al despacho de dicha autoridad, para rogarla transmitiera al Gobierno los deseos del pueblo de León para que sean exigidas dichas responsabilidades.

Acto seguido se disolvió la manifestación en medio del mayor orden y silenciosamente.

El número de manifestantes fue enorme.

De provincias VALENCIA

La catástrofe de Onteniente.—Empleados presos

Valencia.—Se ha desmentido oficialmente el fallecimiento de cuatro heridos de la última catástrofe ferroviaria de Onteniente; pues aunque están graves, no se ha llegado a un funesto desenlace.

Hoy han sido apresados y conducidos a la cárcel el inspector de la línea de Onteniente, el conductor y el guarda agujas del tren militar siniestrado

Con este motivo reina entre los elementos ferroviarios gran efervescencia.

Cuándo saldrá Villanueva para Africa

Ha manifestado el nuevo comisario civil en Africa, señor Villanueva, lo siguiente:

—Por mi parte, deseo salir para Marruecos inmediatamente; pero creo que hasta el domingo o el lunes no podré hacerlo, pues ello depende de las entrevistas que tengo que celebrar con el Gobierno; éstas serán varias y de alguna extensión. No hay que olvidar que la misión que en estas especiales circunstancias se me confía merece un estudio detenido por parte mía, y además recibir las instrucciones concretas y precisas que se sirva darme el Gobierno. En la reunión que mañana celebraremos en el Consejo de Estado trataremos ampliamente de ello.

Antes de salir para Marruecos tengo que hacer una visita al Soberano para despedirme y a la vez cumplimentar a las Reinas.

Procuré desenvolverme dentro de un criterio elevado, teniendo siempre presente la delicada misión que se me confiere, y actuaré con vistas a los intereses nacionales.

El general Burguete no vuelve

El general Burguete, según el Gobierno habría de marchar a Africa a Africa a dar posesión al alto comisario civil, señor Villanueva. Por lo visto, no han llegado a concretar bien este punto, pues el general lo ha negado rotundamente.

Véase si no el siguiente diálogo que tuvo ayer con los periodistas al salir de Palacio, donde permaneció largo rato:

—He cumplimentado al Rey, como es costumbre en estos casos.

—¿Se marcha usted mañana? le preguntó un periodista.

—No—replicó el general.

—Pero ¿no vuelve usted a Africa?

—No tengo para qué volver. Pensaba marcharme el lunes. Me dijo el Gobierno que esperara hasta el miércoles, y me ha sorprendido su decisión.

—Pero ¿no va usted a dar posesión al señor Villanueva, según dice el Gobierno? ¿No lo ha ofrecido así?

—Yo no he ofrecido nada de eso —dijo el general, y subió al automóvil, después de despedirse afectuosamente de los periodistas.

El Gobierno militar

El Gabinete militar que habrá de asesorar al señor Villanueva se dice que lo presidirá el general Castro Girón. No está decidido, sin embargo, que así sea.

Sabida es la relación y la confianza que el actual Gobierno inspira el ilustrado jefe; pero sería posible que resultara imprescindible su actuación en otra parte.

Acaso sea al mismo Castro a quien sobre esto consulte el Gobierno antes de tomar una resolución definitiva.

Parece ser que también será destinado a Marruecos el coronel Riquelme, tan conocedor de la zona occidental, en la que ha pasado veintidós años.

Los generales que saldrán

Créese seguro que será reintegrado a la Península el general Gómez Jordana, jefe del Gabinete Militar del alto comisario en todo el largo período de los dolores españoles al otro lado del Estrecho, con su padre, con Berenguer, con Burguete...

El general Sanjurjo, que se halla en Madrid, desea quedarse en la Península. Además, la supresión de la Comandancia de Lache parece cosa decidida.

El general Vallejo, comandante general de Ceuta, que lleva una larga temporada en la Península con licencia, también cesará en el cargo.

Igualmente no parece difícil que el general Lössaria, comandante general en Melilla, sea relevado.

Se añade que hay ministros partidarios de que estos cargos sean rebajados de categoría. Es decir, que los ocupen generales de brigada.

Un próximo decreto

Dicen que todos los acuerdos que señalados quedan darán lugar a disposiciones ministeriales, y no se hará esperar un decreto que modifique esencialmente el dictado por el señor Sánchez Guerra sobre aplicación del Protectorado civil

También se dictarán las disposiciones que sean conducentes a la creación del Ejército colonial, fomentándose los Cuerpos de Regulares y Tercio y procediéndose cuanto antes a la repatriación de las posibles unidades expedicionarias.

Propósitos del Gobierno

Se insiste en que el Gobierno va derechamente a la pacificación total de las zonas occidental y oriental, y que el moro que no quiera someterse al régimen de la civilización vivirá su vida, sin que nadie le moleste mientras él no intente molestar a los demás.

Así es que, a nuestro juicio todo eso que se dice del desarme de las cabiñas no es cierto.

Se procurará por todos los medios que la reducción del contingente militar sea eficaz e inmediata, a ser posible.

Los prisioneros

La gestión que el Gobierno realiza ahora con más empeño es la de la libertad de los prisioneros; espera conseguirla en plazo breve, y confía en que por parte de todos se darán facilidades.

Después se propuso, y acordó, por el médico señor Torre, que se dirigiera al marqués de Alhucemas un telegrama de agradecimiento por la atención que ha tenido con tan consecuente correligionario. Seguidamente brindaron los señores Bobillo, La Calle, don Juan Segoviano y don Modesto Fraile, como también el señor inspector de Aduanas, que reconoció las dotes de caballerosidad que adornan al homenajeado que como amigo particular solamente le felicita. El oficial de secretaría señor Gil y Vicente recitó admirablemente varias sentidas poesías de las que es autor, que fueron muy bien celebradas por los concurrentes, demostrando buena inspiración y facilidad para los trabajos literarios.

Y últimamente se levantó el gobernador electo para expresar su gratitud inmensa para los presentes, haciéndolo en tonos tan elevados y elocuentes, que le fué fácil demostrar que sus amores predilectos siempre fueron y serán para su patria chica que le ha colocado en el puesto a que inmerecidamente se le coloca, por lo cual el nombre de Cuellar irá grabado en su corazón donde quiera que se encuentre. Fué aplaudido largamente. Terminados los brindis se exteriorizó más y más la animación, ejecutándose preciosos números de música, baile, canto y juegos de manos por los hermanos Calderón, tan simpáticos como amables, cuya agradable fiesta se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Asistieron al homenaje don Trinidad Hinojal, don Antonio Ramos, don Alfredo y don Aurelio Calderón, D. Bienvenido y don Alejandro Alvarez, don Amadeo y don Mauro Martín Nebreda,

don Angel Fraile, don Modesto Fraile y su hijo don Mariano, don Felipe López, don Tomás Lozano, don Pablo Garnach, don Clodoaldo Fraile, don Gregorio Poza, don Ricardo Martínez Castilla, don Frutos Vázquez, don Román Ayala, don Juan Vera, don Mariano Torr, don Juan de la Torre, don José Rodríguez, don Juan Herro, don Felix Miguel, don Juan Segoviano, don Eduardo Gil y Vicente, don Isidoro de la Calle, don Antonio Torres, don Elías Heredia, don Ildefonso Fernández Pernia, don Gregorio Fraile, don Joaquín Carmona, don Felipe Bilbao, señor Cabello (arquitecto) y don Mariano Fernández que no asistió por estar ausente, pero había firmado oportunamente.

Durante el banquete, la banda municipal interpretó las más modernas partituras de su repertorio.

Corresponsal

20 de Diciembre de 1922.

Información local



Después de la tempestad viene la calma. A los dos días anteriores de fiesta y regocijos ha sucedido la normalidad en la vida segoviana.

Llegó la hora de volver todo el mundo a su trabajo; el empleado, a la oficina; el comerciante, a la tienda; la costurera, al taller; el obrero, a la ruda faena cotidiana.

Es ley universal, y nadie se excusará de cumplirla; «comerás el pan de cada día con el sudor de tu frente», dice la máxima del Evangelio; y sólo podrán escusarse al cumplimiento de este precepto, los que cuenten para ello con sobrados medios de fortuna.

Trabajemos, pues, honradamente, que es una de las mayores satisfacciones del espíritu, aunque otra cosa crean los holgazanes recalitrantes.

El que trabaja, es un ser útil a la sociedad y a la familia.

Los imperativos de la vida moderna obligarán, pronto, a dictar una ley contra los vagos, parásitos de los pueblos, que apagan todos los estímulos y enervan todas las energías.

DE SOCIEDAD

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo, nuestro buen amigo, el profesor de veterinaria don Mariano Tomé, habiéndosele ayer tarde administrado el Santo Viático.

Deseamos vivamente el alivio del enfermo.

Donativo

En la Administración de este periódico han sido entregadas diez pesetas por don Juan Martín, con destino al Comedor de Caridad, en memoria de su esposa (q. e. p. d.)

Jueves eucarístico

Mañana se celebrará la misa conmemorativa de jueves en Corpus Christi, a las ocho y media de la mañana, y la Hora Santa, de cuatro y media a cinco y media de la tarde.

Una boda

Hoy, a las diez y media de la mañana y en la iglesia parroquial de San Millán, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Cipriana Neira Arribas, hija de la respetable señora doña Elena Arribas, viuda de Neira y hermana de los conocidos sastres señores Neira, con el celoso agente del Cuerpo de Vigilancia, con destino en esta Jefatura de Policía, don Ricardo Sampedro.

La novia lucía un precioso traje de terciopelo negro, con velo blanco y la simbólica flor de azahar.

Fueron padrinos el ilustrado oficial del cuerpo de Telégrafos don José Neira y su distinguida esposa doña Asunción Rodríguez, hermanos de la desposada.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos y distinguidos invitados, entre los cuales se destacaban buen número de bellas muchachas, se trasladaron al hotel Victoria, donde se les sirvió un delicado y abundante almuerzo.

¿JUGUETES?

LA CONCEPCION LIBRERIA RELIGIOSA (Nombre registrado) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

El frío de Jesús en Belén y en el Sagrario

Era un día del mes de Diciembre. La noche tendió su manto de viudez sobre toda la faz de la tierra... El viento silbaba ligebamente, el frío el hielo, la escarcha, las fuertes verticales... Lámparas de aire iban y venían y chocaban como valeroso ejército en ruina y sangriento combate... El viento azotaba fuertemente las casas de la próxima aldea... todos los elementos de la naturaleza parecían haberse desencadenado, a semejanza de furias infernales, contra aquel mundo ingrato y cruel. ¡Qué noche tan espantosa! Pues en aquella noche, en aquella hora tan impetuosa, en el rigor del invierno, nació un hombre, el Hombre Dios, el verbo encarnado, el niño Jesús; en un portal de Belén, recostado en un pesebre, envuelto con unas pajitas, y sin más calor que el hábito de sus benditísimos padres y unos animales que le rodeaban ¡Qué enseñanza tan sublime de humildad y de pobreza para esta sociedad muelle y comodona!

Todos los seres de la creación, hasta las aves tienen sus ridos y el hijo del hombre no tiene donde reclinar la cabeza. Pero esto es todo para el corazón amantísimo de Jesús. «Dolor fundente y amor», dice San Agustín ¡el sacrificio, en expresión vulgar, es la medida del amor! Dios, que nos ama infinitamente, tenía que sufrir los más agudos dolores! sacrificarse también de una manera infinita, muriendo en una cruz y aguantando hasta las últimas heces el cáliz de la amargura. Por eso no dudó el gran Fr. Luis de Granada en calificar al sacrificio de la cruz, «milagro de dolor nunca oído». Aun esto era poco todavía para el buen Jesús. No satisfecho con nacer pobre, pasar los treinta años de su vida oculta en Nazaret, sujeto en todo a María y José: «terat subditos illis» y exhalar el último suspiro en la pendiente del Gólgota, era tan intenso su amor, que quiso permanecer entre los hombres, oculto bajo los velos eucarísticos hasta la consumación de los siglos.

¡Oh milagro de amor inaudito centro de nuestros amores. Compendio y resumen maravilloso de los dogmas y misterios de nuestra sacrosanta religión. Más ¡oh ingratitud del hombre! También aquí siente frío Jesús. No el frío de Belén, sino otro frío más intenso: el frío de la soledad.

Si, Jesús está solo. La sociedad se ha distanciado de él.

Los hombres hállese enfrascados en ese vaivén del mundo moderno. Los teatros, los casinos, los círculos, los asaltos, los paseos, todos los espectáculos públicos atiborrados de gente. Las personas que se dicen de buen tono, las jóvenes de la alta sociedad, enhebrando sus hilos de seda por entre las multitudes, haciendo alarde de coquetería, dando una prueba más palpable de su ligereza, de su poca aprensión, de su falta de modestia cristiana, nota característica de la joven católica, se lanzan impulsadas por ese maldito deseo de agradar, innato en la mujer, a la expectación pública, al mercado público, a lo que un místico si mal no recuerdo, llamó feria de almas, donde el único ganancioso es el diablo. En cambio, las iglesias, las catedrales, los lugares santos, desiertos; en sus verdades se sienten solamente los pasos acompasados de un eclesiástico que, envuelto en su crespón enlutado, se dirige al templo para acompañar a Jesús en el Sagrario. ¡Sólo como cipréses junto a una tumba! Ahora sí que pueden exclamar los mundanos, parodiando aquel célebre frase del gran satírico africano, lanzada contra los enemigos de la incipiente iglesia: «Sola vobis reliquimus templum...» hasta los templos os hemos dejado abandonados.

AGUSTIN RODRIGUEZ IGLESIAS Beneficiario contrato de esta S. I. Catedral

EN HONOR DE MARINAS

Para costear las insignias de una cruz

Suma anterior, 1.153 pesetas.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento

Don Marcelo Negro, 3 pesetas; don José María Vizueta, 3; don Alfonso Cid, 3; don Miguel de la Torre Ibarra, 3; don Eduardo Gómez, 3; don Manuel María de Piñón, 3; doña Teresa Pablo Colomirio, 5; doña María Crisóbal Bermejo, 5; don Pedro Iradier, diputado a Cortes, 5; don Fernando Hernández, dueño de la Concepción, 5; don Manuel Campos Moro, 5; Colegio de abogados, 25; don Mariano González, 5; don Rufino Cano, 5; don Gabriel J. de Cáceres, 5; don Francisco Bernabé Cernuda, 5; don Joaquín María Castellarnau, 5.

En el Casino de la Unión

Don Juan Roura, 2; don Pedro Quemada de Romero, de Cuellar, 5; don Cristóbal Alcón, 5; don Joaquín Cruz, 2; don Leopoldo Moreno, 5; don Francisco García Yguero, 5; don Mauro Lozano, 2; don Segundo de Andrés, 5; don Angel de Arce, 5.

En el Círculo Mercantil

Don Felipe Perretta, 2; don César Zubiano, 1; don Alfonso Gila, 2; don Eduardo Navarro, 1; don José Guisardo, 1; don Francisco Hernández, 2; don Tomás Cerezo, 1; don Manuel Gómez, 2; don Marcelino Elías, 1; don Gabriel Alvarez, 1; Hijos de la Caridad del Hospital de la Misericordia, 3; don Feliciano Palomares, 2; don José Mozo, 2; don Pablo Yuste, 2; don Luis Aceña, 2.

Totl. 1.304.

Se admiten donativos hasta el día 31 del actual, en que se cierra definitivamente la suscripción, en el Ayuntamiento, Casino de la Unión y Círculo Mercantil.

La cuota máxima para los particulares, es la de 5 pesetas y la mínima de 0,25, siendo ilimitada para Centros, Corporaciones y entidades.

M.C.D. 2022

Después, la gente joven se dedicó a los placeres del baile.

La feliz pareja, han salido en el tren de la tarde para Madrid y demás poblaciones del Mediodía, a pasar la luna de miel.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

Aniversario
Ayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don Simón Aceña, inteligente funcionario que fué por espacio de muchos años, de la Academia de Artillería.

Al recordar tan triste fecha para la familia del finado, renovamos a ésta nuestro más sentido pésame.

Segovia religioso

San Francisco de Sales

Las religiosas Salesas celebran solemnes cultos, los días 28, 29 y 30, a su glorioso patrono San Francisco de Sales, en la iglesia de San Clemente, de esta ciudad.

El día 28, a las siete y media habrá misa de comunión; y a las diez y media misa sacramental, continuando el Señor de manifiesto hasta los cultos de la tarde, que empezarán a las cuatro y media, consistiendo en estación, rosario, corona y reserva.

El día 30, a las ocho, administrará la comunión de la misa, el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

A las cuatro de la tarde, después del ejercicio del día, reservará de Pontifical el prelado, y se dará a adorar las reliquias del santo.

Los sermones de estos cultos estarán a cargo del R. P. Mariano Usoro, misionero del Corazón de María.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 45; niños, 39; total, 84; en la cena: adultos, 45; niños, 36; total, 81.
Total del día, 165
Se vendieron 8 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUeltos

Soldados licenciados

Hoy han sido licenciados más de doscientos sesenta soldados del Regimiento de Posición, pertenecientes al reemplazo de 1919.

La lámpara Tungstam

(Budapest genuina) significa el máximo de luz y el mínimo de coste. Concesionario exclusivo para Segovia y su provincia, Vicente Alcón, Juan Bravo, 4, Segovia.

Matrimonio

Esta mañana, a las diez y media, y en la iglesia de San Andrés, se ha verificado el enlace matrimonial de los jóvenes Honorio Agüero Cuesta, de veintisiete años de edad, de estado soltero, y natural de Cobos, con Benedicta Casado Pérez, de treinta y cuatro, soltera, de Fuente de Santa Cruz.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Martina del Pozo González, de setenta y nueve años de edad y estado viuda, e Ignacia Monjas Esteban, de tres, y las de nacimiento de Andrés Sanz Celadas, Jesús Francisco Sanz de Miguel y Anastasio Otero Herrero.

El único remedio que cura las diarreas de los niños, (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde.
En la Presidencia

El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que había estado en Palacio despachando con el Rey.

Añadió que esta tarde, después del banquete en Estado, celebrarán Consejo los ministros para resolver varias cuestiones de los Ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación.

El precio del fluido eléctrico
El señor Chapaprieta continúa estudiando el asunto relacionado con el precio del fluido eléctrico, habiéndose anunciado que lo resolverá antes de fin de mes.

- TOCINO Y MANTECA -

a 25 pesetas arroba

en Cantimpalos ("La Cantimpalense,")

En Gobernación

El señor Almodóvar llevará al Consejo un estado demostrativo de que, en los días que lleva al frente del ministerio de la Gobernación, no se ha puesto ninguna quincena repetida.

Habló con los periodistas respecto a la cuestión del juego, diciéndole que mantenía su criterio de ir a la prohibición absoluta, si bien en Madrid habrá que hacerlo paulatinamente.

Dice el ministro de la Guerra...

El señor Alcalá Zamora dijo, al ser interrogado por los reporters, que su conferencia con el capitán general de Cataluña, había versado sobre algunos datos que necesitaba de ciertos problemas.

Añadió que esta tarde conversará con Burguete de asuntos de Marruecos.

Al ser preguntado si era cierta la dimisión del comandante general de Melilla, dijo que había celebrado una conferencia con el general Lössada, rogándole que continuara en el cargo.

Las elecciones

Parece cosa decidida que las elecciones generales se celebren en la segunda quincena de Abril y las provinciales en la primera de Mayo.

Berenguer y la cuestión marroquí

El general Berenguer ha manifestado que le parece un acierto del Gobierno la transformación de la Comisaría de África en un organismo civil, y plausible la designación del señor Villanueva para ocupar este cargo.

Estima el ex alto comisario que la actual situación del Raisuni, ha de dificultar considerablemente la gestión que quiere desarrollar el señor Villanueva.

Burro extraviado

El día 23 desapareció de Sauquillo de Cabezas un burro negro, de cinco años, alzada algo más de lo regular y rodillas un poco abultadas.

La persona que dé noticia de su paradero, se servirá avisarlo a su dueño Iriano Domingo, en dicho pueblo.

Relojería, objetos para regalo de joyería y platería

Relojes de pulsera, a 15 pesetas. Infinidad de modelos en oro, oro chapado, plata y níquel. Certificado de garantía.

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5.—Relojería



Gramófonos y discos

Gramófono ideal sin bocina, 150 pesetas.

Discos Pathé, dobles, a 5 pesetas. Discos para aguja, dobles, a 6,50. Venta de los célebres discos de Fleta.

Disponemos de todas las últimas novedades.

JOSE MOZO

ISABEL LA CATOLICA, 5. Relojería

Ariendo

una yunta de machos para el arrastre, con su carro, por tres o cuatro meses.

Para tratar con el señor alcalde de Sanchoncho, Antón Rico.

José H. de Nicolás
Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta, de once a dos
GRATIS A LOS POBRES
Plaza de Alonso XIII (Merced), ro, bajo

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José Garcia

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilogr.
--------------------	----------------------

He aquí los precios:

Merluza.....	2,50
Congrio.....	2,50
Besugos.....	2,00
Almejas.....	1,25
Lenguados.....	3,50
Quisquillas.....	2,00
Calamares voladores.....	0,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NUMERO 66 SEGOVIA



Leche Lechgría

Lámparas eléctricas

las mejores, a 1,20, 1,50, 1,75 y 2 pesetas.

De carbón, a 0,60 pesetas.

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5.—Relojería

Gran rebaja

Por breves días, y en todos sus modelos, la motocicleta HARLEY-DAVIDSON se venderá con un descuento de un 10 por 100 sobre los precios siguientes:

Modelo 1922, tipo 9-25 HP, Ptas 3.850

" " " 7-15 HP, " 3.600

Dirigirse a su representante exclusivo en Segovia.

NUEVO GARAGE E. DE SOUSA

Escultor Marinas, 3 y 5
Concederé gran facilidad en el pago.

FOTOGRAFIA

— de —
JUSTO

Infanta Isabel, número 9
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos

PRECIOS ECONOMICOS

Montes Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA PAJA)

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja

Créditos S. Loinaz y Compañía

Prim, 39, San Sebastián

- | | |
|----------------------------|--------------------------------|
| Escopetas de caza..... | VENTAS A PLAZOS. |
| Gemelos prismáticos..... | |
| Solfonios..... | |
| Discos..... | |
| Aparatos fotográficos..... | Hasta veinte meses de crédito. |
| Bicicletas..... | |
| Pistolas automáticas..... | |
| Boureaux..... | |
| Máquinas de escribir..... | VENTAS AL CONTADO. |

Representante para Segovia y su provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

DAOIZ, NUMERO 16, 2.º

Teléfono, 82 SEGOVIA

LA CASA DE LAS MEDIAS

LA QUE MAS BARATO VENDE

NUEVO SURTIDO MEDIAS CALCETINES LANA CANALE

A CALZARSE BARATO UNICA OCASION

En la liquidación de la calle de San Francisco, número 22 (esquina a Doctor Sancho), se ha recibido una gran partida de calzado, procedente de una fábrica que se ha cerrado, y adquiridas sus existencias por esta casa a bajo precio, cedo al público solo por este mes, artículos a los siguientes precios:

Zapatos señora, todo suela, cosidos.....	9 pesetas.
Zapatos señora, charol superior, gran moda, cosidos ..	20 "
Zapatos señora, tafilete, todos modelos, cosidos	16 "
Bota señora, gran duración	12 "
Bota señora, ternera, caña alta, cosida	17 "
Bota señora, tafilete, cosida	20 "
Botina, fuella ternera, engrasada, cosida, caballero	20 "
Botina, fuella ternera, engrasada, clase extra, caballero ..	24 "
Bota vestir, oscaría, cosida, caballero	17 "
Bota vestir, ternera, cosida, caballero	22 "
Bota vestir, box-calf, superior, cosida, caballero	25 "
Botas para niños y niñas, muy fuertes, desde	2 "
Zapatos para niños y niñas, muy fuertes, desde	1,50 "
Botas de paño, zapatillas de abrigo y otros muchos artículos, a precios también de saldo. Ventas por mayor y menor.	

SOLO POR ESTE MES

SAN FRANCISCO, 22

(Esquina a Doctor Sancho)

TEMPORADA DE INVIERNO

CONTRA EL FRIO

Esteras, reales, abacas dobles y sencillas, dibujos, pasos de abacas y cordelillo, limpia barros, alfombritas de lana y yute, todos los tamaños. (Se dispone de estereros).

CONTRA EL AGUA

Capotes de monte, confeccionados; mantas de campo, impermeables de campo, paraguas de señora, caballero y niño.

PARA ABRIGO

Felpas, astrakanes, rizos en negro y colores; paños en negro y colores, varios precios; mantones, dibujos novedad y lisos; tapabocas en felpa y lana, pellizas en todas las formas y precios desde 25 pesetas; inmenso surtido en franclas, últimos dibujos; jersey de hombre y niño, camisetas y pantalones en punto, precios de fábrica; en lana, punto inglés y algodón; pelerín; mantas de cama, de 10 pesetas; colchas de seda, lana, algodón y yute; corsés, chalecos de Bayona, lanas y paños para vestidos.

Especialidad en gros blancos y negros. Lana y borra para colchones. Piel gris y kaki para militares. Serga gris de lana para uniformes de la Academia.

JOSE CALDERON

Atoquejo, número 4

Ama de cría

se necesita para criar casa de los padres.

Dirigirse a don Amando Escorial, José Zorrilla, 47, Segovia.

CASA DE HUESPEDES DEL SEGOVIANO

JOSE GOMEZ

Veneras, 7, 1.º, MADRI

NUEVO GARAGE

E. DE SOUSA

ESCULTOR MARINAS, 3 y 6
Teléfono 145 Segovia

Estock MICHELIN

(Completo surtido en cámaras y cubiertas)

Gasolina, aceites accesorios.

Camiones FAUN.

Motocicletas HARLEY-DAVIDSON.

AUTOS INDEPENDIENTES

Jerónimo Farré

« Gamell »

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid

HERNAN (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Dispositivos artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con el objeto de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fíjamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mesa, 23, 1.º

¡Sin duda y con atención!

para saber lo que era, probaron muchos clientes el superior bacalao que en esta casa se vende, como turrones, pasas, higos, mazapanes, membrillo y demás artículos de Ultramarinos.

EL BILBAINO

Ochoa Ondátegui, 19.—Segovia

SE SIRVE A DOMICILIO

“MILO,”

Harina dextrinada malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta, en las principales farmacias y droguerías.

FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

— de la —
SOCIEDAD NESTLE
GRAN VIA LAYETANA, NUMERO 41
BARCELONA

Venta

Se hace de una casa, sita en Otero de Herreros, en la que se halla el cuartel de la Guardia civil.

El 15 de Enero próximo, a las doce se admitirán proposiciones que excedan del tipo de 11.000 pesetas, en el despacho del procurador don Alejandro González Salamanca, Plaza del Conde Alpuente, 3, Segovia, donde pueden enterarse de las demás condiciones.

Se necesita

matrimonio, de preferencia sin hijos, para finca de esta provincia, que él entienda muy bien el oficio de hortelano y algo de jardinería.

Para más detalles, en la Administración de este periódico informarán.

Confitería de Corpus

El dueño de este establecimiento ofrece a su numerosa clientela las diferentes clases de turrones elaborados en su casa a los precios siguientes:

Jijona, avellana, coco, limón, Yepes y Cádiz, a 5 pesetas kilo. Figuras y mazapanes, 5 pesetas kilo. Lejítimo Alicante, Jijona y avellana, a 6 pesetas.

Completo surtido en toda clase de géneros pertenecientes al ramo.

No compre sin visitar esta casa.

(Corpus, número 13)

Anuncio

Se necesitan cien delegados para vender, y comprar géneros necesarios a la vida.

Al que le interese, puede tratar con el comerciante Felipe Sanz Escorial, en Pinaragrillo (Segovia).

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

DEVENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

AGUA DE COLONIA MARCOS CREACION 1938 PERFUMERIA MARCOS MADRID

Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia. LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual...

LINEA DE BRASIL PLATA Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo...

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS...

AVISO: Interesa a todos Gabanes, impermeables y gabardinas, desde 15 pesetas; mantas de lana, desde 5...

INTERESA A TODOS! J. Campos, médico ortopédico. Sección de ortopedia. Sección de cosmética (BELLEZA). En Segovia: el 26 todos los lunes...

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica. LINEA DE NEW-YORK, CUBA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4...

LAGRICULTORES. Apuntes con recetas de cosecha de plantas de gran valor económico para toda clase de cultivos...

Construiremos casas baratas en toda España. Necesitamos personas inteligentes y solventes en los pueblos donde se necesitan casas...

De gran interés general. La revista granca Gaceta B. I. C., Puerta del Sol, 13, Madrid, remite gratuitamente un ejemplar como muestra...

Mercados. MEDINA DEL CAMPO. Trigo, a 72 reales fanega. Cebada, a 38 id. ARANDA DE DUERO. Trigo, a 17 pesetas la fanega...

VINOS QUE SE VUELVEN. o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos...

MAQUINA DE VAPOR. MARCA "MARSALL". DE 30 H. P. Locomóvil, semifijs, con condensador, cilindros de alta y baja presión...

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para con: afecciones, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos...

El capitán "Sin Fatiga," encargo de cumplir cerca de nosotros. —Monseñor-dijo el gentil hombre, —la nobleza de Bretaña, lastimada en el libre ejercicio de sus privilegios...

ner las nobles aspiraciones de Bretaña, sea cualquiera la forma que adopte para conseguirlas. —La Bretaña —prosiguió el señor de Pontcalec—no aguarda para levantarse en masa...

El señor de Pompadour avanzó un paso hacia el diplomático; —Me figuro—dijo, que vuestra excelencia no quiere hablar de la muerte del duque de Orleans.

de la muerte del regente; se trataba sencillamente de conducirlo fuera de Francia y aprisionarle. Y además, ¿qué es lo que nosotros queremos? Evitar que reine Felipe de Orleans...